

罗庄村的新变化

本报记者 时秀敏
杨柳 黄宁

5月底,记者来到息县路口乡罗庄村时,蔚蓝天空下的麦田已涌动着大片金色的麦浪。息县卫计委驻罗庄村第一书记舒彬和罗庄村党支部书记王本正正骑着车要去走访村民。

罗庄村现有621户2632人,其中,四分之一以上是贫困户和贫困人口。全村没有致富产业,是一个典型的贫困村。

跟随两位支书来到村民王新政家,王新政热情地招呼我们喝水。以前罗庄村里饮用水碱性过大,导致全村患肾结石的人特别多。水是生命之源,要想健康,离不开洁净的水,村“两委”决定要先让村民们吃上干净卫生的自来水。经过多方努力,总投资199.46万元的河南省农村饮水安全工程项目争取来了,自来水厂建成了,自来水管网铺好了,村民们吃上了干净水。

“以前烧水,水壶里总会留下一层白中带黄的水垢,捣都捣不掉。”69岁的刘全治告诉记者,“自从有了自来水,用水方便了,烧的白开水变甜了,做的饭也更香了。”

“罗庄村只有一条村主干道,以前通往村居委会、学校、村卫生室和14个村组道路没有硬化,雨天村民到村卫生室看病、接送孩子上下学十分不便。”说起修路,老支书王本正和舒彬一拍即合。他们积极争取扶贫项目和县财政“一事一议”项目,硬化了1公里通往居委会、学校和村卫生室的路。与此

同时,还打通了一条全长2公里的村级水泥路,大大缩短了村部通往县城的时间,也给群众出行带来便捷。

“靠天吃饭是农民的窘境,要解决这个问题,离不开功能完善的农田水利设施。”舒彬和村“两委”积极争取了县水利局“小型农田水利工程”项目,对罗庄村渠塘进行了引水灌溉管网改造,水渠硬化施工15000米,整修了9口10000平方米以上的水塘,对村民增产增收提供有力保障。

如今,村里还安装了两台100千瓦变压器,保障了广大村民的用电需求。

来到村里重点扶持的“有机生态绿色蔬菜基地”,记者见到了夏玉志。36岁的夏玉志是种植蔬菜好手。村里帮他争取项目资金修通运输蔬菜的道路,使他坚定了打造“有机生态绿色蔬菜基地”的决心。如今,他已承包了25亩土地,搭建了21个蔬菜大棚,现申报的“豫治有机蔬菜合作社”已批复,蔬菜基地里已是瓜果飘香。

“喊破嗓子,不如做出样子。等夏季麦收结束后,我计划再扩大种植到65亩,全部建好计划年产值200余万元。”朴实的夏玉志对未来充满信心。

“这个蔬菜基地解决了部分周边贫困户就业问题。而且,在豫治有机蔬菜合作社的带领下,相信今后会有更多能人积极投入家乡建设,带动群众发家致富,实现持续稳定增收,整村脱贫的目标。”王本正对夏玉志的有机蔬菜合作社十分看好,也对罗庄的未来充满信心。



昨日,商城县2016年篮球赛圆满闭幕。此次篮球比赛共有来自乡镇(处)、县直单位、社会团体32支篮球队参赛。历时12天的激烈角逐,赤城办事处、教体局、华山医院获得分组冠军。图为比赛精彩瞬间。周显宝 摄

罗山县子路镇 摸底留守人员

信阳消息(刘泽权)根据市、县统一部署,罗山县子路镇开展全镇农村留守儿童、留守妇女、空巢老人摸底排查工作。

此次摸底排查留守儿童对象主要是因父母双方外出务工,或一方外出务工另一方无监护能力,无法与父母正常共同生活的不满16周岁农村户籍未成年人。该镇还同步开展留守妇女、空巢老人摸底排查工作,以全面清晰掌握农村留守妇女、空巢老人规模、区域、结构等基本情况,建立农村留守妇女、空巢老人信息库。

县
区
传
真

信阳消息(李新杰 杨宏伟)在6月5日“世界环保日”当天,潢川县组织六城联创指挥部办公室、公用事业服务中心、美丽乡村办、爱卫办等单位在潢川县文化会展中心开展大型宣传活动,引导全社会对环境卫生的关心、重视与参与。

通过大型宣传活动的开展,积极向市民、社会团体传递建设环保信息,倡导每一个公民都应牢固树立美化环境的理念,自觉从我做起,从身边的小事做起,从自己力所能及的事情做起,随时、随地、随处保护环境,珍爱家园。

潢川县

宣传“世界环保日”